#### Библиографический список.

- 1. Молодежь новой России: ценностные приоритеты. http://www.isras.ru/ analytical report Youth.html.
- 2.Политическая активность молодежи растет. http://www.businesspress.ru/newspaper/article\_mId\_40\_aId\_340480.html
- 3. Мастерова Ю.И. Политическая активность российской молодежи в условиях распространения информационных технологий. Автореферат дисс. канд. полит. наук. М., 2009.

#### POLITICAL ACTIVITY OF CONTEMPORARY RUSSIAN YOUTH

Shaydulin, 3rd year student of biotechnology faculty.

Keywords: youth, political activism, political values, political organization.

The article deals with the political youth organizations and movements. The causes of youth participation in the political process.

# ИССЛЕДОВАНИЕ СОВРЕМЕННОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО КРИЗИСА

Ю. И. Шакирова, студентка 2 курса экономического факультета Научный руководитель – С. В. Антонова, ст. преподаватель кафедры иностранных языков ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия»

Данная статья является переводом статьи «Modern economic crisis»

The collapse of global equity markets between August 2007 and March 2009 has been part of the most severe global crisis since the Great Depression. While the crisis initially had its origin in the US in a relatively small market segment, the subprime mortgage market, it rapidly spread across virtually all economies, with many countries experiencing even sharper equity market crashes than the US.

Кризис мирового фондового рынка в период с августа 2007 года до марта 2009 года был самым серьезным глобальным кризисом со вре-

### гуманитарные науки

мен Великой Депрессии. Кризис первоначально возник в США в небольшом сегменте рынка, затем распространился во всех странах, причем многие страны испытывали даже острее кризис чем США.

Непосредственной причиной кризиса стало разрыв рынка недвижимости Соединенных Штатов, который достиг максимума приблизительно 2005-2006 годах. Процентная ставка в дальнейшем начала быстро увеличиваться и цены на жилье тоже начали расти. До кризиса банки домовладельцам давали кредит, с уверенностью что их смогут закрыть за короткое время. Но как только процентные ставки начали повышаться в середине 2007 года, жилищные цены значительно начали снижаться. В результате число лишенных правом пользования своими домами также начало расти.

В 2008 году финансовый кризис был вызван нехваткой ликвидности в банковской системе Соединенных Штатов. Крах американского рынка недвижимости, который достиг максимума в 2007 году, заставил цены на ценные бумаги, связанные с оценкой недвижимого имущества, резко упасть. Вопросы относительно платежеспособности банка и снижений в доступности кредита оказали влияние на глобальный фондовый рынок, где ценные бумаги понесли крупные потери в течение 2008 и в начале 2009 годов. Экономическая система во всем мире замедлилась во время этого периода, поскольку количество кредитов снизилось и международная торговля уменьшилась. Правительство и центральный банк отреагировали мерами беспрецедентного фискального стимулирования и расширением валютной политики. Хотя были толчки, сам финансовый кризис закончился в конце 2008-го середине 2009-го года.

Устойчиво уменьшающиеся процентные ставки, поддержанные американской Федеральной Резервной системой с 1982 года, а так же прогрессивные и большие притоки иностранных вкладов создали легкие условия кредитования в течение многих лет до кризиса, вызвавший бум жилищного строительства стимулированный финансированием за счет займов потребителей. Сочетание легкого кредита и денежного притока способствовала рынку недвижимости Соединенных Штатов. Ссуды различных типов как ипотека, кредитная карта и автомобиль было легко получить.

Падение цен также привел к снижению ценности домов, который стал ниже чем ипотечный кредит, что привело к потере права на выкуп заложенного имущества. Этот период продолжал истощать богатство потребителей и разрушать финансовую силу банковских учреждений. Общие потери оцениваются в триллионы долларов США по всему миру.

Государственный департамент Соединенных штатов в 2000 году

исследовал казначейство кредитования 305 городов в период с 1993 по 1998 год. Исследования показали, что 467 млрд. долларов ипотечного кредита было отдано Сообществам реинвестирования (CRA) покрывшие кредиты на низком и среднем уровне дохода (LMI) заемщиков. При анализе в 2009 году Федеральный резервный банк в Далласе пришел к заключению, что CRA не несет ответственности за кризис ипотечного кредита, указывая, что правила CRA были приняты в 1995 году, в то время как кредитование для бедных появилось только десять лет спустя. Кроме того, большинство кредитов не было сделано заемщикам LMI, особенно в период 2005-2006 года, который привел к кризису. И при этом не было доказательств, что кредиты CRA управляют ростом кризиса или что CRA косвенно влияет на независимые ипотечные кредиты.

Другие отметили, что причиной такого масштабного кризиса является недостаток выдаваемых кредитов. В журнальной статье Майкл Льюис говорил с одним биржевым торговцем, который отметил, что «Не было достаточно большого количества американцев получивших кредит, которые удовлетворили бы аппетит инвесторов.» По существу, инвестиционные банки и инвестиционные фонды использовали финансовые новшества для того чтобы большая часть договоров была осуществлена. В январе 2010 года экономист Пол Кругман заявил, что одновременный рост цены на жилую и коммерческую недвижимость подрывает экономику, а так же он сказал, что причиной кризиса является хищническое кредитование. В Марте 2011 года FDIC пришлось выдать 9 млрд. долларов для того чтобы покрыть убытки безнадежных кредитов.

В феврале 2009 года всемирный банк сообщил, что арабский Мир был менее затронут кредитным кризисом. В целом в период кризиса у арабских стран был хороший платежный баланс. Так же у них были альтернативные источники финансирования такие как денежные переводы, прямые иностранные инвестиции. Наибольшее влияние глобального экономического кризиса было в форме снижения цен на нефть, которая остается единственным наиболее важным фактором, определяющим экономические показатели. Неуклонно снижающиеся цены на нефть вынудили бы их снизить запасы и сократить инвестиции. Значительно более низкие цены на нефть могли вызвать аннулирование экономических показателей, как это имело место в прошлых нефтяных кризисах. Но они вошли в кризис в исключительно в сильной позиции. Это им дало значительную прочность в период глобального экономического спада.

Финансовый кризис последних 2000-ых годов, который часто

# гуманитарные науки

называют Глобальным Спадом или Глобальным Финансовым кризисом, как полагают многие экономисты, является худшим финансовым кризисом начиная с Великой Депрессии 1930-ых годов. Это привело к краху крупных финансовых учреждений, катапультированию банков национальными правительствами, и спадом на фондовых рынках во всем мире. Многие отрасли, как рынок недвижимости, также очень сильно пострадал.

Сейчас как никогда важно владеть актуальной информацией о современном экономическом кризисе. Необходимо понять, что полезного можно извлечь из сложившейся ситуации, когда и какое решение стоит принять, чтобы правильно и вовремя среагировать на те или иные изменения в работе, политике, экономике, а так же в обществе.

# Библиографический список:

- 1.http://worldcrisis.ru/crisis/ (дата обращения : 10.03.2012)
- 2.http://en.wikipedia.org/wiki/Financial\_crisis (дата обращения : 10.03.2012)
- 3.http://www.answers.com/topic/financial-crisis (дата обращения : 10.03.2012)
  - 4.http://economiccrisis.us/about/ (дата обращения : 10.03.2012)
- 5.http://www.economiccrisisblog.com/economy1/cyclic-character-of-modern-economic-development (дата обращения : 10.03.2012)

УДК 619:616-07

# ЭВОЛЮЦИЯ МЕНТАЛИТЕТА РОССИЙСКОГО ЧЕЛОВЕКА

Д.Р. Насыров, студент 2 курса агрономического факультета Научный руководитель – С.И. Федорова, кандидат исторических наук, доцент ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия имени П.А. Столыпина»

**Ключевые слова:** менталитет, ценности, приоритеты, ментальность.

Работа посвящена особенностям становления и изменения